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 ACTA DEL PLE DE L'AJUNTAMENT DE SANT MATEU, CELEBRAT AMB 
CARÀCTER  ORDINARI EL  DIA 20 DE DESEMBRE DEL  2007 

 
ASSISTENTS 

 
ALCALDE-PRESIDENT :   D.MANUEL FERRERES FERRERES 
 
SECRETARI:   D. VICENTE BARRIOS FONTOBA 
 
REGIDORS:   SR. D.  CARLOS RODA CONESA 
     Sª  PROVIDÈNCIA ROCA 
FABREGAT 
     SR. VICENTE PASCUAL VINUESA 
     SR. JOAQUIN ORTI BESALDUCH 
     SR. VICENTE JOSÉ BOIX XIMO 
     Sª  ANA BESALDUCH BESALDUCH 
     SR. IVAN CRISTOBAL ESTELLER 
TENA 
     SR. JOSÉ JOAQUIN CANO 
MESEGUER 
     Sª  EMILIA APARICI CARRERES 
     SR. JAUME BARBÉ JORDÀ 
 

NO ASSISTENTS AMB EXCUSA D'ASSISTÈNCIA 
 
En el saló de sessions de la Casa Consistorial de l'Ajuntament de Sant Mateu, sent les  
20 ,30  hores del dia 20 de desembre del 2007 procedixen prèvia convocatòria a celebrar 
sessió ordinària del  Ple, sota la presidència de l'Alcalde D. Manuel Ferreres Ferreres, 
assistits del secretari D. Vicente Barrios Fontoba, els senyors regidors abans 
mencionats, iniciant-se la sessió d'acord amb el següent orde del dia: 

 
1. Aprovació actes anteriors. 
2.  Informe Alcaldia relatiu a: 

-Convenis i subvencions. 
-Planta de transferència de RSU's. 
-Residència 3a edat.  

3.  Aprovació conveni amb Creu Roja Espanyola. 
4. Nomenament representants en el Consell de Participació en 
el           Paratge Natural Municipal “Racó del Frare”. 
5. Acords relatius a Declaració Interés Comunitari planta               
Fotovoltaica. 
6.  Conveni marc de col·laboració amb la Universitat Jaume I 
per al       projecte Agenda 21 de la cultura. 
 
7.  Mocions Grups Polítics: 
   -Del Grup Socialista sobre: 
    La Llei de la Memòria Històrica i el nom dels carrers 
    La Llei de la Memòria Històrica i el Grup Escolar 
   - Del Grup Popular sobre: 
    Violència de Gènere. 
   -D'APSM sobre: 
    Promoció participació ciutadana 
    Suport a la continuïtat de les emissions de TV3 

 Reclamació Espai per a l'ús dins de les dependències de        
l'Ajuntament. 

8.  Precs i preguntes. 
 
---------------------------                ------------------------------ 
 

1. Aprovació actes anteriors. 
 
En el present punt es procedix a l'aprovació per unanimitat de 
les actes corresponents als plens celebrats en data 2 d'octubre 
del 2007; l'extraordinari i urgent de data 19 d'octubre del 
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2007; l'extraordinari de data 30 d'octubre del 2007 i 
l'extraordinari i urgent de data 30 d'octubre del 2007. 
 
En el debat previ a la votació es produïxen les intervencions 
següents: 
 
De la portaveu del Grup Municipal Socialista SRA Ana Besalduch, 
manifestant que ha parlat amb el Secretari i s'han modificat 
xicotetes intervencions que ara creu estan arreplegades de forma 
més correcta. 
 
Del Sr. Alcalde, manifestant que si no hi ha modificació de 
l'acord del ple no tenen problema. 
 
De la regidora SRA. Ana Besalduch, manifestant que quan parlen 
ho fan de pressa i sol·licita que es graven les intervencions 
perquè després el Secretari puga arreplegar bé el sentit en què 
es pronuncien, pot presentar la sol·licitud manifesta com un 
prec. 
 
 
 
Del Sr. Alcalde, manifestant que ho estudiaran. 
 
El Sr. Jaume Barbé, representant de PSM, manifesta que no té 
problemes a aprovar les actes presents, però no sap si li pareix 
bon sistema cara al futur, no ho veu satisfactori, es podrien 
remetre per correu electrònic.  
 
 

2.  Informe d'Alcaldia relatiu a: 
 
2.a) Convenis i subvencions: 
 
En el present punt el Sr. Alcalde dóna compte de l'ajuda 
del Ministeri de Foment per a rehabilitació muralles del 
Calvari, manifesta que el dia 4 va estar en el Ministeri 
el qual aportarà per a les obres la quantia de 121.226,78 
euros, també aportarà la Generalitat uns 40.000 euros, 
donant compte a continuació de les ajudes atorgades per 
la Federació Valenciana de Municipis i províncies, de les 
atorgades per l'Excma. Diputació Provincial per un import 
total de 240.377,81 euros, igualment de les corresponents 
a la Generalitat per un import de 1.213.387 euros, en 
suma un total aproximat de 270 milions de pessetes en 
ajudes rebudes. 
 
2.b) Planta de transferència de RSU's: 
 
El Sr. Alcalde inicia el desenvolupament del present 
punt, informant que després de l'últim Ple hi ha hagut 
una reunió a proposta de Tetma en la qual van explicar el 
funcionament de la planta de transferència, però de 
moment, manifesta l'Alcalde que no ha dit res respecte 
d'això, havent sol·licitat a la mencionada empresa que 
aportaren totes les dades que hi havia relatius a la 
planta per escrit, estes dades se'ls passaran als 
regidors per a la seua constància. També la Diputació ha 
remés escrit en el qual i referent a la planta proposa la 
utilització de la mateixa, encara que en principi és 
només per a purins, com a planta de transferència per 
mitjà de la deguda transformació, l'Ajuntament no ha 
entrat encara a tractar este tema. 
 
Dóna compte igualment de la sol·licitud dirigida a Tetma 
perquè es done per part de l'empresa adjudicatària de la 
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planta de Cervera una solució transitòria i urgent al 
tema. 
 
El Sr. Alcalde finalitza l'informe relatiu a este punt 
manifestant que açò és el que hi ha fins ara. 
 
A continuació intervé la portaveu del Grup Municipal 
Socialista Sra. Ana Besalduch, manifestant que esta 
informació posa en relleu la problemàtica dels residus, 
però els pareix sorprenent que el Sr. Aparici diguera en 
premsa la mesura que s'adoptava inclús abans d'informar 
l'Ajuntament de Sant Mateu, en qualsevol cas açò posa de 
manifest, al·lega, el fracàs del pla de purins de la 
Diputació, també manifesta que el conveni amb l'empresa 
de Purins era molt beneficiós per a esta que pel mateix 
veia que si no obtenia els corresponents beneficis se li 
compensaria i ara Diputació diu a açò que no, i que la 
planta pot usar-se per a abocaments, pensa que l'interés 
és buscar una compensació per a l'empresa, hi ha plantes 
que estan saturades pels purins però no és el cas de la 
de Sant Mateu, el problema també ve per la falta d'eixida 
dels purins com a guanos, manifesta que la planta de 
Cervera esta parada a l'espera de l'Estudi d'Impacte 
Ambiental i açò porta haver d'arreplegar en Sant Mateu 
els abocaments de 10 municipis, oferint-se una 
compensació de 36.000 euros anuals i els pareix 
insuficient.  Esta mesura no podran parar-la perquè la 
vol el PP de Diputació, però vol que es cree una Comissió 
perquè es controle i es negocien amb Diputació les 
compensacions pel canvi d'activitat i açò abans que 
s'atorgue llicència d'activitat, sol·licitant es cree 
esta Comissió amb participació de tots els grups i que es 
parle amb Conselleria. 
 
El representant de PSM Sr. Jaume Barbé, manifesta que hi 
ha imprevisió en la planta de purins, Tetma es queixa per 
la poca rendibilitat, sol·licita que s'investiguen els 
purins que es generen en el municipi i quants pot tractar 
la planta, també sol·licita que es parle amb els ramaders 
per a veure que és el que passa, li pareix increïble que 
el fem de Peñíscola, Vinaròs i Benicarló, pobles tan 
grans i amb tanta població a l'estiu, haja de vindre ací, 
sol·licita es trobe la manera de garantir la 
provisionalitat i que es cree una comissió mixta amb 
l'Ajuntament, sol·licita també que es faça un càlcul de 
les traces dels camions i les rutes que tindran. 
 
El Sr. Alcalde, manifesta que quan es van publicar en la 
premsa estes notícies ja va dir que no sabia res i li ha 
costat personalment un disgust, li va manifestar al Sr. 
Aparici que estava en contra de la planta i se li va dir 
que de la llicència d'activitat per a la mateixa ja es 
parlaria i encara no s'ha presentat la sol·licitud, també 
manifesta el Sr. Alcalde que en el 92 va estar en una 
reunió en Castelló estant el Sr. Solsona i els dos grups 
PP i PSOE, quedant-se en aquella reunió d'acord, en la 
mateixa el President va convéncer als dos grups de 
l'Ajuntament de Cervera que no hi hauria problemes si els 
dos grups polítics amb representació a Cervera es posaven 
d'acord, però després en el primer ple de Cervera el Grup 
Socialista es va abstindre.  Com a Alcalde ha estat en 
moltes reunions i hi ha hagut molts problemes per este 
tema, la culpa és tant dels que governeu ara com dels que 
governaven abans.  També manifesta que si la planta de 
purins de Sant Mateu funciona o no és un dada que es pot 
sol·licitar a l'empresa, se sol·licitarà per escrit, la 
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planta de transferència no és de compostatge, és de 
transferència, els pobles grans de la costa la portaran 
ací per la rendibilitat, a banda de solucionar un 
problema per a una sèrie de pobles es busca també 
rendibilitzar una planta ruïnosa, manifesta el Sr. 
Alcalde que Sant Mateu anirà a la planta de Tales perquè 
Fobesa que té el servici d'arreplegada de fems en Sant 
Mateu l'aboca ahí, els municipis més grans aniran a 
Novelda. 
 
 El Sr. Alcalde contínua la seua intervenció 
manifestant que no prendrà cap acord sense consens, 
tampoc està d'acord amb la compensació econòmica, la 
manifestada és la de l'empresa, després en tot cas de 
compensacions ja es parlaria amb la Diputació, ara no vol 
parlar d'este tema, ara vol que es calme la cosa, el tema 
de la planta de Cervera es retarda i Aparici demana 
suport d'altres partits perquè es desbloquege, cosa que 
li sorprén. Contínua el Sr. Alcalde manifestant que les 
tones produïdes es demanaran a Tetma i també l'itinerari, 
així mateix s'ha sol·licitat que després que passen les 
pròximes festes es faça una reunió de l'empresa amb els 
grups polítics de Sant Mateu a l'efecte de que s'explique 
tot el funcionament i es puga preguntar sobre la planta 
de transferència a l'empresa, inclús es podria visitar la 
planta de Segorbe, inclús els veïns podrien visitar-la. 
 
Intervé la regidora SRA Ana Besalduch preguntant qual va 
ser la postura del sr. Joaquin Orti com a representant de 
l'Ajuntament en l'última reunió del Consorci. 
 
El regidor Sr. D. Joaquin Orti, manifesta que 
exclusivament triarien el president del Col·legi i en 
acord entre els dos grups polítics majoritaris s'incloc 
en la Directiva a l'alcalde de Vilafranca i es va 
preguntar només si s'estava d'acord o no en l'elecció de 
president. 
 
De la regidora SRA Ana Besalduch preguntant si no es vota 
la proposta. 
 
Del regidor D. Joaquin Orti, manifestant que la sorpresa 
la va tindre ell, al dia següent, i que l'única cosa que 
se li ocorre és que es feren declaracions a la premsa. 
 
Del Sr. Alcalde, manifestant que en l'orde del dia no 
recorda haver vist un punt relatiu a la planta de 
transferència de Sant Mateu, perquè si no haguera anat el 
mateix. 

 
2.c )Residència 3a edat. 
 
En el present punt el Sr. Alcalde procedix a informar que 
en estos moments hi ha 3 propostes, una pública, de la 
Generalitat i dos privades, la més clara és la de la 
Conselleria de Benestar Social, de la que s'ha rebut un 
escrit en el que diu “Havent rebut de la Direcció General 
de Servicis Socials, ofici en què es comunica la voluntat 
d'eixe Ajuntament, de procedir a la cessió del solar de 
4.603 m2, situat en el municipi de Sant Mateu (Castelló) 
en la Partida de Torredona........”, després vénen una 
sèrie de dades i requisits que es demanen, havent parlat 
amb Marino Vivancos sobre este tema i li ha preguntat 
sobre la capacitat que tindria i hi haurà unes 100 places 
de residents i 35 per al Centre de Dia, s'haurà de 
completar l'expedient i la Generalitat faria el projecte 
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i l'executaria.  Manifesta el Sr. Alcalde que també hi ha 
dos propostes particulars, una del Grup Zubi i l'altra 
del Grup Carmona, respecte a este últim, l'Ajuntament 
cediria el solar de 4.600 metres a canvi i açò ve de 
moment de paraula, el grup es compromet a realitzar la 
residència de la 3 edat amb 150 places i 50 per al Centre 
de dia i també farien vivendes tutelades i l'explotarien 
tot ells. El grup Zubi igualment procediria amb la cessió 
del terreny per l'Ajuntament i efectuaria una residència 
per a 150 persones i 50 de centre de dia, també s'estudia 
la possibilitat d'una guarderia per a 50 xiquets, este 
últim grup és el mateix que el del Palau Villores, 
s'operària perquè cedint el terreny per l'Ajuntament i 
l'empresa explotaria la residència reabocant al cap d'uns 
anys la residència i el terreny a l'Ajuntament, espera 
que dins del mes de gener es presenten ofertes concretes 
per ambdós grups per escrit i que es realitzen les 
propostes formals, després es reuniran els grups polítics 
amb estes empreses per a formular les oportunes 
preguntes, a Cabanes hi ha una empresa privada i 
funciona, les empreses privades munten la residència i 
convenien amb la Generalitat "l'Abonament residència", 
l'Ajuntament també podrà convenir algunes places, una 
plaça de residència esta valorada en 240.000 o 250.000 
pessetes, quan hagen coses més concretes es reuniran els 
grups polítics i decidiran. 
 
Intervé a continuació la regidora SRA. Ana Besalduch, 
manifestant que des del seu grup aposten perquè la 
residència la faça la Generalitat i siga pública, 
manifesta que no li sorprén que done compte d'este punt, 
per a fer-se la residència per la Generalitat, esta ha de 
tindre partida pressupostària i llocs en contacte amb els 
representants del Partit Socialista se'ls va sol·licitar 
presentaren una esmena perquè es creara partida 
pressupostària per a fer la residència de la 3ª edat en 
Sant Mateu, suposa que a l'Alcalde li hauran dit que s'ha 
presentat esta esmena, formulant als grups sol·licitud 
que es comunique a Conselleria que este Ple ha aprovat 
l'esmena presentada pel grup Socialista perquè es faça la 
residència en Sant Mateu, concloent que tota la 
col·laboració i l'esforç perquè es faça la residència per 
Conselleria ho tindran perquè en els pressupostos de 2008 
s'incloga. 
 
Intervé a continuació el Sr. Jaume Barbé, manifestant que 
la PSM d'entrada aposta pel que és públic, són més 
partidaris del públic sense descartar l'estudi de les 
altres propostes, però manifesta en relació a la ubicació 
de la mateixa que hi ha una unitat d'execució les voreres 
de la qual no complixen el projecte que es va aprovar, 
les voreres no són les que venien en els plans del 
projecte, amb l'agreujant que hi ha allí una residència 
de la 3ª edat. 
 
El Sr. Alcalde manifesta respecte a les voreres que 
l'arquitecte ha parlat amb l'empresa afectada dient-li 
com es volien les voreres. Respecte a l'esmena manifesta 
que no li ha dit ningú res i voldria saber quan s'ha 
presentat eixa esmena, l'arquitecte ha anat preparant les 
dades sol·licitades, la cessió haurà de sotmetre's 15 
dies a exposició al públic i després a acord del Ple, es 
remetrà després a Conselleria i es passarà a la 
d'Economia que ha d'acceptar el terreny o no, poden 
passar 3 o 4 mesos i ens n'anirem ja a setembre, s'haurà 
de publicar la licitació per a adjudicar el projecte a un 
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arquitecte i presentar-se pliques, seleccionar 
l'arquitecte, este redactar el projecte i ahí ens n'anem 
ja del pressupost de 2008, s'haurà de fer supervisió del 
projecte i açò pot anar d'1,5 a 2 anys, després ve 
l'adjudicació i ens podem anar a 3 anys i així inclús es 
veuria satisfet. 
 
La regidora SRA. Ana Besalduch, manifesta que no estaria 
malament que haguera partida pressupostària encara que 
fora només per a adjudicar el projecte. 
 
El Sr. Alcalde, manifesta que s'alegraria molt que 
l'esmena fora avant, és un tema per a tot el poble i per 
sort hi ha 3 possibilitats. 
 
Intervé el Sr. Jaume Barbé de PSM manifestant que 
demanaran informació sobre si hi ha abonaments de centres 
de dia, sap que un poble ha sol·licitat 50 abonaments de 
centres de dia, però sense  cap resultat, sol·licita que 
s'estudie que forma i com es volen fer les coses. 
 
El Sr. Alcalde, manifesta que creu que el centre de dia 
és obligatori, si no es cobrixen les places, ja es vora 
després perquè succeïx. 
 

3.  Aprovació conveni amb Creu Roja Espanyola. 
 

Donat compte de l'expedient per a la formalització d'un 
conveni entre la Creu Roja i l'Ajuntament de Sant Mateu, 
a través del qual es procedirà a regular ajudes de 
l'Ajuntament de Sant Mateu a l'entitat benèfica. 
 
Es proposa al Ple: 
 
Primer.- Aprovar el conveni que s'unix com a annex, que 
regularà l'ajuda que realitza l'Ajuntament de Sant Mateu 
a favor de l'entitat benèfica. 
 
Segon.- Acordar es consigne en els pressupostos de 
l'exercici 2008 en la partida 4.22702 l'import de 6010 
euros per a finançar els gastos derivats del conveni de 
referència en el dit exercici.   
 
Tercer.- Facultar al Sr. Alcalde per a la firma de tots 
els documents que es necessiten per a l'efectivitat del 
present acord. 
 
El Ple per unanimitat dels seus membres procedix a la 
seua aprovació.   
 
En el debat previ a la seua votació es produïxen les 
intervencions següents: 
 
Del Sr. Alcalde, manifestant que este conveni ja s'ha fet 
anteriorment, de mode particular per a adquirir una 
ambulància. 
 
Del regidor Sr. Ivan Cristobal, preguntant si els 6010 
euros són per a tot el conveni. 
 
Del Sr. Alcalde, manifestant que és anual i serà pel 
temps de la legislatura. 
 
Del Sr. Jaume Barbé, manifestant que li pareix bé. 
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ANNEX 
 
CONVENI DE COL·LABORACIÓ QUE SUBSCRIUEN L'AJUNTAMENT DE SANT 
MATEU I LA CREU ROJA ESPANYOLA, PER A ASSISTÈNCIA D'AMBULÀNCIA A 
DISTINTS SERVICIS I ACTES MUNICIPALS. 
 
En Sant Mateu a, __ de           De 2008.  

REUNITS 
 
D'una part D. Manuel Ferreres Ferreres, com Acalde-President de l'Ajuntament de Sant 
Mateu, facultat expressament per a este acte per acord adoptat pel Ple de l'Ajuntament 
en sessió celebrada el dia __ de ______ de 2007. 
  
I d'una altra, D. Benedicto Pastor Pastor, president del Comité Provincial de Creu Roja 
Espanyola a Castelló, actuant en la seua condició de representant legal de l'esmentada 
Institució,  
 

MANIFESTEN 
 
I.- D. Benedicto Pastor Pastor, manifesta que la Creu Roja 
Espanyola, Institució humanitària de caràcter voluntari i 
interés públic, està configurada legalment com auxiliar 
col·laboradora de les Administracions Públiques en les 
activitats humanitàries i socials impulsades per les mateixes. 
  
Que entre els fins de la Institució figura la promoció i col·laboració en accions de 
benestar social i de servicis assistencials i socials amb especial atenció a col·lectius 
vulnerables, i en general l'exercici de tota funció social i humanitària compatible amb 
l'esperit de la Institució, tot això sota els principis d'Imparcialitat, Humanitat, Neutralitat, 
Independència, Caràcter Voluntari, Unitat i Universalitat.    
 
Que en les seues actuacions, la Creu Roja es caracteritza per la flexibilitat de la seua 
gestió, basada en la participació del voluntariat que permet l'organització urgent de 
programes i de servicis especials per a contribuir a remeiar necessitats socials 
transitòries i permanents, així com la ràpida supressió de programes o servicis una 
vegada aconseguits els seus objectius, o al ser assumits per les Administracions 
Públiques.  
 
Que a l'empara del Reial Decret 415/96, d'1 de març, pel que 
s'establixen les normes d'ordenació de la Creu Roja Espanyola, 
modificat pel Reial Decret 2219/96 d'11 d'octubre, i dels 
Estatuts de la mateixa aprovats per Orde del Ministeri de 
Treball i Assumptes Socials de 4 de setembre de 1997, i en 
compliment de la recomanació número R ( 35) 9, del Comité de 
ministres del Consell d'Europa sobre treball voluntari en 
activitats socials, la Creu Roja Espanyola és una entitat idònia 
per a contribuir al desenvolupament de la política social i 
assistencial de l'Ajuntament de Sant Mateu.  
 
II.- D. Manuel Ferreres Ferreres, manifesta que segons el que 
disposa l'article 25 de la Llei 7/1985, de 2 d'abril, Reguladora 
de les Bases de Règim Local, l'Ajuntament de Sant Mateu té 
atribuïdes entre altres, competències relatives a seguretat en 
llocs públics, participació en la gestió primària de salut i la 
prestació de servicis socials i de promoció i reinserció social. 
  
III.- Que els compareixents consideren convenient per a les entitats que representen, la 
formalització del present conveni perquè l'Assemblea Comarcal de la Creu Roja 
Espanyola de Sant Mateu-Maestrat, continue prestant dins del terme Municipal de Sant 
Mateu el servici d'assistència en ambulància per als actes i servicis que es detallaran a 
continuació.  
 
IV.- L'Ajuntament de Sant Mateu, en la seua voluntat de prestar 
eficaçment els servicis propis de la seua competència, i 
l'Assemblea Comarcal de la Creu Roja Espanyola de Sant Mateu-
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Maestrat, a fi de coadjuvar i contribuir que diversos actes i 
manifestacions culturals, festives, servicis sanitaris, etc. 
Siguen convenientment realitzats, a fi de satisfer els interessos públics que ambdós 
entitats defenen, convenen a obligar-se per mitjà de les següents  
 

CLÀUSULES 
 

Primera.- És objecte d'este conveni la prestació d'assistència 
d'ambulància per a col·laborar amb els servicis municipals, a 
canvi d'una aportació econòmica en favor de l'Assemblea Comarcal 
de la Creu Roja, en concepte de subvenció, per un import de sis 
mil deu euros (6.010 €) anuals, per a contribuir al finançament 
de la immensa obra humanitària que desenvolupa i presta Creu 
Roja i de mode particular per a suport al finançament d'una 
ambulància adquirida per a servici de la Creu Roja.  
 
Segona.- L'Assemblea Comarcal de Creu Roja Espanyola es 
compromet a prestar els servicis d'assistència d'ambulància per 
a atendre, previ el seu requeriment per part de l'Ajuntament amb 
almenys deu dies d'antelació per mitjà d'un escrit, informant 
sobre les característiques, detalls de l'esdeveniment i lloc de 
celebració, dels actes, com ara festejos taurins en festes 
patronals, competicions esportives, trasllat d'accidentats, si 
bé en el cas d'alienats mentals un metge dels servicis de salut 
determinarà les condicions en què haurà d'efectuar-se el 
trasllat i, en general, per a quants altres actes per als que 
l'Ajuntament demande la seua presència i col·laboració, fins a 
un màxim de 146 hores de servicis anuals. Donat el caràcter voluntari de 
la Institució, es garantirà el màxim servici possible amb els voluntaris de l'Assemblea de 
Creu Roja de Sant Mateu. 
 
Tercera.- La quantitat econòmica a percebre per l'Assemblea 
Comarcal de Creu Roja Espanyola serà abonada en l'últim 
trimestre de cada any, prèvia presentació i aprovació per part 
de l'Ajuntament de la documentació justificativa dels gastos 
efectuats i relacionats amb l'objecte del present conveni, per 
mitjà de l'aportació de factures originals o fotocòpies 
compulsades corresponents a gastos del període justificat.  
 
Quarta.- La duració del present conveni s'establix des de l'1 de gener del 2008 fins al 
31 de desembre del 2012.  
 
Quinta.- No obstant l'assenyalat en la clàusula quarta respecte 
al termini de vigència del Conveni, seran causes d'extinció 
anticipada del mateix les següents: 
 
1.- Resolució per incompliment dels compromisos assumits per qualsevol de les parts. 
 
2.- Mutu acord entre les parts firmants. 
 
Sexta.- Cada una de les entitats firmants serà responsable del 
compliment de la normativa reguladora del tractament de dades de 
caràcter personal, i es comprometen a complir al que disposa la 
Llei Orgànica 15/1999, de 13 de desembre, de Protecció de Dades 
de Caràcter Personal. 
 
Sèptima.- La tramitació i resolució de les incidències que puga 
originar l'aplicació del present conveni seran de competència 
d'una Comissió que a este efecte es constituïsca, integrada per 
un nombre igual de representants de les Institucions firmants, i 
en tot cas dels jutjats i tribunals competents. 
 
Així ho acorden i firmen en dos exemplars, prèvia la seua lectura, en el lloc i la data 
indicats. “ 
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4. Nomenament representants en el Consell de Participació en 
el           Paratge Natural Municipal “Racó del Frare”. 
 
Donat compte del Decret 161/2004, de 3 de setembre del 
Consell de la Generalitat, de Regulació dels Paratges 
Naturals municipals i davant de la necessitat la creació del 
Consell de Participació del Paratge Natural Municipal “Racó 
del Frare” de conformitat amb el títol 4at. Normes per a la 
gestió del paratge natural, articles 63 i 64 
 
Es proposa: 
 
1. Crear el Consell de Participació del Paratge Natural 

Municipal Racó del Frare com a òrgan col·legiat de 
caràcter consultiu, amb la finalitat de col·laborar en 
la gestió i canalitzar la participació dels propietaris 
i interessos socials i econòmics afectats. 

 
2. El Consell de participació estarà compost pels 

representants que es proposen: 
 

a) Representants de l'Ajuntament pel Partit Popular D. 
Joaquin Orti Besalduch i D. José Joaquin Cano Meseguer 
pel Partit Socialista. 

b) Representant dels propietaris D. Francisco Jovani 
Pascual. 

c) Representant dels interessos socials, institucionals o 
econòmics D. Ivan Orti Simó. 

d) Representant de la Direcció Territorial de la 
Conselleria de Territori i Habitatge:  - 

e) Representant del Consell de Participació D. Manuel 
Ferreres Ferreres, Alcalde-president de l'Ajuntament 
de Sant Mateu. 

 
 
El present punt per unanimitat s'acorda deixar-ho sobre la 
taula per a aclarir alguns extrems de l'acord. 
 
En el debat previ a la votació es produïxen les intervencions 
següents: 
 
Del Sr. Jaume Barbé manifestant que ha llegit el punt 6 del 
D.O.C.V. i no li conforma, ha d'haver-hi un representant de 
la Confederació i el president ser anomenat pel Ple, pregunta 
si rebran informació de les reunions, si hi haurà actes. 
 
Del Sr. Alcalde, manifestant que dels dos membres de 
l'Ajuntament un actuarà com a Secretari. 
 
Del Sr. Alcalde, manifestant que la composició l'ha remés 
Conselleria, porta el tema Paco Jovani i es demanarà que 
aclarisca el tema. 
 
5. Acords relatius a Declaració Interés Comunitari planta               
Fotovoltaica. 
 

Donat compte de la sol·licitud d'informe de la Conselleria 
d'Obres Públiques, Urbanisme i Transport en relació a la petició 
presentada per BELTRAN ENERGIA, S.L. perquè s'efectue la 
liquidació corresponent al CÀNON D'APROFITAMENT URBANÍSTIC per 
la declaració d'interés comunitari que es pretén per a una 
instal·lació  fotovoltaica. 
 
Atés que es tramita l'oportú expedient davant de la Conselleria 
d'Obres Públiques, Urbanisme i Transports a fi d'obtindre 
autorització prèvia de conformitat amb allò que s'ha regulat en 
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la Llei 4/92 de la Generalitat Valenciana sobre Sòl no 
Urbanitzable. 
 
Vist l'informe emés per l'arquitecte Municipal i de conformitat 
amb allò que s'ha regulat per la Llei 4/1992 de la Generalitat 
Valenciana. 
 
S'acorda per unanimitat l'adopció dels acords següents: 
 
Primer.  Aprovar l'informe de l'arquitecte municipal, respecte a 
la ponderació de les següents circumstàncies, segons el sentit 
indicat en el mateix i transcrit a continuació: 
 
a) Ponderació del compliment dels requisits a què es referix els articles 33.1 i 38.1 de la llei 
10/2004, de 9 de desembre, de la Generalitat Valenciana sobre sòl no urbanitzable. 
 
-Positiva valoració de l'activitat sol·licitada. 
 
1.6.1. Valoració de l'activitat sol·licitada 
La positiva valoració de l'activitat es deduïx necessàriament de la naturalesa de la mateixa i dels 
beneficis efectes al medi ambient així com de les mesures legals establides per a fomentar la 
seua implantació. La generació fotovoltaica es caracteritza per: 
 
- Ser d'una alternativa a les fonts d'energia procedents de combustibles fòssils, dels que 
es tenen reserves de duració limitada. 
- No produir emissions ni residus de cap tipus, desplaçant així a les formes clàssiques 
de generació d'electricitat (nuclear i tèrmica) que sí les produïxen. 
- Relacionat amb el punt anterior, contribuïx a la consecució de compromisos 
internacionals de reducció de l'emissió de gasos d'efecte hivernacle. 
- Reduir la taxa de dependència energètica de l'exterior. 
- Ser instal·lacions simples i de fàcil instal·lació i desmantellament. 
- Ser modulars. 
- Tindre llarga vida (la vida útil dels mòduls fotovoltaics és superior a 30 anys). 
- No requerir a penes manteniment. 
- Tindre una elevada fiabilitat. 
- Tindre un funcionament silenciós. 
 
A més d'oferir estos avantatges per a la societat en general, este tipus d'instal·lacions té una 
incidència positiva en les infraestructures elèctriques en el territori. Açò és degut al fet que els 
punts de producció d'electricitat per plantes fotovoltaiques es troben prop dels punts de consum; 
açò és el que es coneix com a generació distribuïda. Esta forma de generació presenta l'avantatge 
de no requerir pràcticament infraestructures per a fer arribar l'energia des dels punts de generació 
fins als de consum, i així és possible l'augment del consum mantenint les infraestructures 
existents. També evita les pèrdues energètiques pròpies dels transports d'electricitat. 
 
Esta instal·lació suposa a més un benefici econòmic per a la comarca atés que la pròpia activitat 
de generació elèctrica, així com la que comporta la implantació i el manteniment, suposa 
ingressos econòmics per a empreses de la zona i per tant un augment de la riquesa per a la 
comarca i la Comunitat Valenciana. 
 
L'autor d'este projecte considera important remarcar sobre este últim aspecte: el benefici 
econòmic per a la nostra comunitat. 
 
El que ha motivat l'interés per promoure instal·lacions fotovoltaiques ha sigut el favorable 
tractament que li ha donat a estes el Reial Decret 436/2004 a través de primar el preu de venda 
de l'energia produïda. No obstant això, este reial decret assenyala que l'any 2006, a la vista del 
compliment del Pla de Foment de les Energies Renovables, es procedirà a la revisió dels 
incentius. Sense perjuí de l'anterior, i per al cas de les instal·lacions fotovoltaiques, una vegada 
s'aconseguixen els 400 MW de potència instal·lada també es procedirà a la revisió de la quantia 
dels incentius. 
 
Donat el gran interés que s'ha suscitat per este tipus d'inversions, es preveu que en un termini 
breu s'aconseguixes l'objectiu de 400 MW instal·lats i es reduïsquen llavors les cosines. De tal 
manera que, arribat este moment, la comunitat autònoma que més facilitats haja donat a la 
instal·lació de plantes fotovoltaiques, més riquesa estarà rebent d'elles. Tenint en compte, a més, 
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que la dotació econòmica per al pagament de les cosines procedix de la factura elèctrica de tots 
els espanyols, estes comunitats autònomes tindran un saldo positiu en este flux econòmic. Dita 
d'una altra forma: unes comunitats autònomes costejaran les ajudes que permeten generar negoci 
i riquesa en altres comunitats autònomes. 
 
La positiva valoració de l'activitat sol·licitada, s'afirma en allò que s'ha exposat en la memòria 
del projecte presentat, quedant àmpliament justificada esta valoració per les característiques de la 
generació fotovoltaica. 
 
-La necessitat de l'emplaçament proposat en el sòl no urbanitzable, valorant les 
circumstàncies de l'articule 33.2 LSNU.  
 
1.6.2. Justificació de la necessitat de l'emplaçament sol·licitat 
Una instal·lació fotovoltaica té les següents possibilitats d'instal·lació: 
 
1. Integrada en una edificació. 
 
En este cas s'engloben des de les xicotetes instal·lacions domèstiques integrades en vivendes 
unifamiliars, fins de grans mides muntades en naus industrials o edificis públics fonamentalment. 
En este camp els fabricants estan fent un esforç important per a desenvolupar productes 
fàcilment integrables en els dissenys arquitectònics. També els ajuntaments de les grans ciutats 
estan fomentant la incorporació d'instal·lacions fotovoltaiques en els nous edificis. 
A pesar d'açò, es presenten unes limitacions importants que fan que el potencial que presenta 
este tipus d'instal·lacions siga molt baix respecte als objectius que fa falta aconseguir perquè la 
generació fotovoltaica siga rendible per si mateixa. Estes limitacions són: 
 
- Limitada disposició de superfícies on es poden instal·lar. 
- Ombres que es projecten uns edificis a altres. 
- Limitada disposició d'orientacions favorables. 
- Simplificant, es pot dir que el conjunt de potencials promotors d'una instal·lació 
fotovoltaica es reduïx als titulars d'espais aptes. Com a exemple perquè s'entenga el que s'ha dit, 
no pareix lògic que algú interessat a instal·lar una central fotovoltaica es plantege la compra d'un 
immoble per a dur a terme eixe propòsit. No passaria açò si el que es requerix és simplement un 
terreny. 
 
 2. Instal·lació muntada sobre terreny. 
 
Esta solució, consistix a ancorar directament al terreny els bastidors que suporten els panells 
solars, és la que oferix majors possibilitats de desenvolupament d'instal·lacions fotovoltaiques. 
Per ser un tipus d'instal·lació que requerix ocupar molta superfície de terreny, resulta 
imprescindible per a aconseguir la viabilitat econòmica que el sòl utilitzat siga no urbanitzable. 
 
Argumentada en este punt la necessitat utilitzar sòl no urbanitzable per al projecte que es 
proposa, es justifica ara l'emplaçament sol·licitat apuntant els motius que han portat a la seua 
elecció: 
 
- A escassa disponibilitat en el terme municipal de Sant Mateu de parcel·les amb una 
superfície superior a una hectàrea, i amb la forma i orientació adequades. 
- En el terreny d'actuació no es projecten ombres de cap procedència (muntanyes, 
edificacions, instal·lacions, etc.) que disminuïsquen considerablement el rendiment de la 
instal·lació. 
- Per la zona sud de les mateixes parcel·les creua una línia de 20 kV, apta per a 
l'evacuació de l'energia generada, comptant amb punt de connexió aprovat per Iberdrola a menys 
de 30 metres de les parcel·les. 
- El seu accés és fàcil i apropiat. 
- El terreny pla amb una certa inclinació al sud, resulta favorable de cara a la disposició 
dels panells solars. 
- Es troba relativament prop de la població de Sant Mateu. Açò és un element 
dissuasori davant del risc de robatoris i vandalisme. 
- Segons el PGOU de Sant Mateu, en el que s'establix l'escassa existència de sòl 
urbanitzable més enllà del nucli urbà, resulta complicat físicament ubicar en un altre tipus de sòl 
dins del terme municipal, que no siga el no urbanitzable. 
 
1.6.3. Valoració de l'entorn 
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La zona on s'assentarà la instal·lació, es troba destinada en la majoria de casos  al cultiu de secà, 
existint algunes parcel·les que s'han quedat en desús agrari. Per este motiu, la vegetació natural 
pràcticament ha desaparegut en la seua totalitat, apareixent espècies oportunistes de nou hàbitat 
creat per l'home. 
 
La zona afectada per l'activitat està immersa, al seu torn, en una zona situada sobre terrenys de 
topografia relativament suau i plana, que componen en la vall de Sant Mateu. 
 
Així mateix, les estructures humanes trenquen i solquen tota la zona plana, perdent així les seues 
característiques paisatgístiques naturals. En general, la zona pròxima a l'activitat projectada té 
escassa qualitat paisatgística per la seua elevada transformació i ocupació humana, estant 
rodejada de cultius agraris, edificacions rurals, camins, pròxima al nucli urbà de Sant Mateu i a 
la carretera CV-130. 
 
L'estat mediambiental futur, no experimentarà canvis importants ni suposarà una actuació que 
vinga a repercutir greument en el medi natural de la zona on s'implante la instal·lació. 
 
Queda justificada en la memòria del projecte presentat la necessitat de l'emplaçament proposat, 
sent favorit allò que s'ha exposat per a fer complir el citat articule 33.2 LSNU 
 
-La incidència de l'activitat en el desenvolupament sostenible econòmic i social, en el medi 
rural i en les xarxes d'infraestructures o servicis públics existents. 
 
1.6.4. Incidència de l'activitat en el desenvolupament sostenible 
Respecte als aspectes ambientals que pot presentar l'actuació, cal destacar el següent: 
 
Es tracta d'un ús propi del sòl no urbanitzable, amb un impacte mediambiental mínim ja que no 
es generen residus, abocaments ni sorolls; a penes suposarà increment de tràfic al no haver-hi ni 
usuaris ni treballadors fixos, sent una alternativa sostenible a la baixa rendibilitat de les 
explotacions rústiques de la zona. 
 
L'estat mediambiental futur d'explotació, així com l'estat posterior al cessament de l'activitat, no 
experimentarà canvis importants ni suposarà una actuació que vinga a repercutir greument en el 
medi natural de la zona on s'implante la instal·lació. 
 
Per a l'execució del projecte, els recursos naturals a utilitzar (materials, moviment de terra, sòl a 
ocupar, etc.) se circumscriuen a la fase de realització, i exclusivament en la zona d'instal·lació, 
deixant sense actuació la resta de la parcel·la, segons pla 05. 
 
No es duran a terme moviments importants de terra. Només cal destacar la realització de les 
rases per a les conduccions elèctriques, on la terra sobrant es distribuirà uniformement sobre la 
superfície d'actuació. Posteriorment s'efectuarà una compactació del terreny. 
 
El sòl per tant es veu afectat lleugerament pel trasbals de persones i vehicles durant la instal·lació 
i  muntatge. 
 
Residus sòlids urbans 
 
Durant el funcionament normal d'este tipus d'instal·lacions, no es generaran cap tipus de residu 
que puga considerar-se assimilable als d'este tipus. 
 
Residus industrials 
 
Segons la descripció del procés i de la instal·lació, realitzades en l'apartat 1.3, no es generaran 
residus industrials de cap tipus. 
 
Ha de comentar-se no obstant això, que davant de la possibilitat de vessaments accidentals de 
l'oli mineral existent en el centre de transformació, la pròpia envoltant del centre posseïx una 
bóta d'arreplega d'oli, que evita que este puga arribar al terreny, ja que és totalment estanca. Esta 
bóta és obligatòria en este tipus d'instal·lacions (centres de transformació) segons la MIE-RAT 
13. 
 
Aigües residuals  
 
Segons la descripció del procés i de la instal·lació, no es generaran aigües residuals de cap tipus. 
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Només cal destacar les aigües utilitzades en les operacions de neteja dels panells fotovoltaics, les 
quals es consideraran assimilables a aigües pluvials, ja que no s'utilitzaran cap tipus de producte 
químic per a no deteriorar-los o afectar el rendiment de la producció. 
 
Aigües pluvials 
 
No es produirà l'arrossegament de substàncies contaminants per l'aigua de pluja, pel fet que en 
l'activitat no es genera ni emmagatzema cap tipus de residu o substància perillosa o nociva per al 
medi ambient, seguint en tot moment el pla de vigilància ambiental descrit en l'Estudi d'Impacte 
Ambiental presentat per a la instal·lació. 
 
Contaminació atmosfèrica 
 
D'acord amb l'Orde de 18 de novembre de 1986 del Ministeri d'Indústria, sobre prevenció i 
correcció de la contaminació industrial de l'atmosfera, així com el Decret 833/75 de 6 de febrer, 
l'activitat objecte de l'estudi no es troba tipificada dins de cap dels grups a què es fa referència, 
per la qual cosa no hi ha focus d'emissió, ni es creu necessari la implantació d'algun tractament 
especial quant a prevenció i correcció de la contaminació atmosfèrica. 
 
Cal mencionar l'existència d'un efecte positiu amb la instal·lació fotovoltaica, que consistix en 
l'estalvi d'emissions de CO2 a l'atmosfera (485,55 tn/any) i altres gasos contaminants, respecte al 
que s'haguera produït amb la generació d'energia elèctrica convencional per mitjà de centrals 
tèrmiques o nuclears. 
 
Sorolls 
 
En l'exercici de l'activitat no es produiran sorolls. 
 
Vibracions 
 
No hi ha maquinària en moviment que genere vibracions. 
 
Fums, gasos i olors 
 
En este tipus d'activitat, i segons la descripció, no es produiran emanacions residuals de gasos o 
pols. Està totalment prohibida la combustió de qualsevol producte en l'interior de la instal·lació. 
 
Emissions lluminoses 
 
Així mateix, i segons la descripció, no es produiran emissions lluminoses, al no posseir 
enllumenat general. 
 
Emissió de partícules a l'atmosfera 
 
No procedix, ja que no hi ha procés industrial generador de partícules contaminants. 
 
Sòl 
 
El sòl únicament es veu afectat lleugerament pel trasbals de persones i vehicles durant el 
muntatge. 
 
Per a les edificacions i muntatge de les estructures de panels, no es realitzarà cap tipus 
d'excavació o tractament del terreny de l'actuació. 
No es produirà cap tipus de contaminació sobre el sòl de les instal·lacions, ja que les filtracions 
d'aigües de pluges en cap cas estaran en contacte amb cap substància contaminant. 
 
Ha de comentar-se, no obstant això, que davant de la possibilitat de vessaments accidentals de 
l'oli mineral en el transformador, hi ha una bóta de contenció on poder confinar l'abocament fins 
a la seua retirada a gestor autoritzat. 
 
Hidrografia superficial i subterrània 
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No es produirà cap tipus d'abocament o residu que puga estar en contacte amb l'aigua de pluja, 
per tant no hi ha la possibilitat de contaminació de les conques hidrogràfiques superficials i/o 
subterrànies pròximes. 
 
Paisatge 
 
L'activitat no presentarà impacte rellevant sobre el paisatge, al tractar-se d'una zona d'escassa 
qualitat paisatgística i per la situació de l'activitat la qual no és visible des de nuclis de població, 
vies de comunicació, zones transitables o zones d'interés cultural; segons es descriu en l'Estudi 
d'Integració Paisatgística adjunt en la present entrega. 
 
1.6.4.1. Mesures protectores i correctores 
En este apartat s'indicaran les mesures preventives per a reduir, eliminar o compensar els efectes 
ambientals negatius significatius, així com les possibles alternatives a les condicions inicialment 
previstes en l'actuació. 
 
En defecte de les anteriors mesures, aquelles altres dirigides a compensar els dits efectes, si és 
possible amb accions de restauració, o de la mateixa naturalesa i efecte contrari al de l'acció 
empresa. Es proposaran les mesures següents: 
 
1.- No es modificaran les característiques ambientals dels terrenys limítrofs a la 
instal·lació. 
 
2.- L'ocupació dels terrenys se cenyirà estrictament a la superfície d'afecció evitant intrusions en 
terrenys veïns a excepció de les ocupacions temporals de les obres. 
 
3.- Els accessos queden definits en els plans adjunts. No s'obriran nous accessos. 
 
4.- No es realitzaran en les zones limítrofs edificacions, camins ni obertures de rases que 
modifiquen l'entorn. 
 
5.- En la construcció de la instal·lació, no es canviarà l'aspecte original del terreny. 
 
6.- Les terres sobrants s'escamparan sobre el terreny de la instal·lació compactant-les per a evitar 
la pols i l'impacte visual. 
 
7.- Es respectaran els drenatges de les aigües de vessament. Donat l'escàs o nul pendent del 
terreny no es considera l'aplicació de cap mesura correctora, per a pal·liar l'arrossegament 
incontrolat de terres a causa de l'aigua de pluja. 
 
8.- No es realitzaran arreplega de materials (emmagatzemament) de cap tipus en les 
zones interiors o exteriors de les instal·lacions. 
 
9.- En cas d'un hipotètic vessament accidental, es realitzarà l'eliminació adequada del dit 
vessament a gestor autoritzat i es restituiran els aspectes originals del terreny. 
 
10.- Al terme de la fase d'instal·lació es procedirà la neteja i retirada a gestor autoritzat dels 
materials o elements sobrants de les obres. 
 
12.- No s'utilitzaran substàncies o compostos químics per a la neteja dels panells fotovoltaics, 
únicament s'emprarà l'aigua sense cap additiu. 
 
13.- Tots els equips elèctrics a utilitzar en les instal·lacions compliran amb la normativa de 
prevenció i seguretat de riscos, emissió de sorolls a l'atmosfera, i la resta de normativa que se li 
aplique. Per a això tindran un manteniment preventiu i correctiu adequat. 
 
14.- Al cessament de l'activitat i del període d'explotació, es tindran en compte les mesures 
contemplades a continuació, a fi de garantir la restauració de les característiques ambientals de la 
zona existents amb anterioritat a la instal·lació proposada. 
La vida útil de la instal·lació es preveu que siga d'aproximadament donen 30 anys, si no es 
renoven els equips i per tant les autoritzacions d'ocupació de sòl no urbanitzable. 
Al finalitzar este període, i al tancament de l'activitat, es tindrà en compte la restauració de les 
condicions ambientals amb anterioritat a la present instal·lació. Amb este fi, es procedirà al 
desmantellament de l'explotació seguint les mesures que a continuació es detallen: 
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A. Desmuntatge de tota la instal·lació inclosos tots els materials i equips. 
B. Segregació i classificació dels residus generats per materials (tots seran residus no 
perillosos). 
C. Entrega o retirada d'estos residus no perillosos a gestor autoritzat. 
D. Reciclatge i reutilització dels materials i equips que ho requerisquen, per a altres 
instal·lacions. 
E. Condicionament del terreny adequant-ho per a l'explotació agrària. 
F. Replantació d'arbratge de cultiu de secà, tal com es troba en l'actualitat. 
 
1.6.5. Incidència sobre l'Ordenació Territorial 
La incidència de la nova activitat sobre l'estructura territorial i el caràcter i destí del sòl tant el 
relatiu a la parcel·la implicada, com a les limítrofs, és totalment nul. La instal·lació de la Planta 
en Projecte no alterarà la morfologia del sòl, ni alterarà l'estructura territorial ja que ni requerix 
de noves infraestructures ni genera efectes al sòl circumdant. En concret pot dir-se que: 
 
- La Planta solar no genera efluents, residus, sorolls, ni produïx cap efecte que puga 
resultar molest ni de bon tros insalubre, nociu o perillós. És per això que resulta totalment 
innòcua tant per a les parcel·les limítrofs de la mateixa com per als municipis veïns. 
- No hi haurà personal o operaris en la planta, més que de manera eventual en els 
manteniments programats (cada 3 mesos), per la qual cosa no s'incrementarà el flux de vehicles 
ni caldrà preveure servicis per al personal. 
- La planta no té demanda alguna d'aigua potable, ni per tant necessitat depuració. Així 
mateix al no generar residus no té necessitat arreplegada o eliminació. 
- No cal realitzar obres d'infraestructures viàries per a donar suport a la planta. 
- Es realitzarà únicament una línia subterrània de mitja tensió de 33 metres per a poder 
evacuar l'energia produïda en la instal·lació, fins al punt de connexió concedit per Iberdrola. 
         
S'emet informe favorable la incidència de l'activitat en el desenvolupament sostenible econòmic i 
social en el medi rural i en les xarxes d'infraestructures segons allò que s'ha exposat en este punt. 
 
-L'oportunitat d'escometre l'actuació proposada en el marc de la correcta vertebració del 
territori. 
  
Per a justificar esta circumstància ens recolzarem en la recent Llei 4/2004, de 30 de juny, de la 
Generalitat, d'Ordenació del Territori i Protecció del Paisatge, en la que s'establix com a 
objectius la millora de la qualitat de vida dels ciutadans i el desenvolupament sostenible. 
 
El primer d'estos objectius està basat fonamentalment en els requisits que han de satisfer les 
actuacions urbanístiques, i que no és aplicable per a este projecte per no estar relacionat amb 
l'urbanisme. 
 
Quant al segon objectiu de la mencionada llei; el desenvolupament sostenible, l'activitat 
proposada satisfà les bases en què es fonamenta. A saber: 
- Suposa una utilització racional dels recursos naturals. 
- No afecta espais naturals que alberguen ecosistemes, hàbitats d'espècies i elements 
naturals significatius, fràgils, limitats o amenaçats.  Així com tampoc afecta fites geogràfiques 
que constituïsquen referents del paisatge d'este territori. 
- Tendix a millorar les infraestructures de transport d'energia elèctrica necessàries per 
al desenvolupament de la Comunitat Valenciana. 
- Suposa un increment de l'eficiència en la transformació, transport i utilització dels 
recursos energètics a la Comunitat Valenciana. Constituïx al seu torn una instal·lació de 
generació energia procedent de font renovable. 
- Promou el desenvolupament i la diversificació de l'economia d'un territori la principal 
activitat de la qual és l'agricultura. Açò tendix per tant a la superació dels desequilibris 
territorials existents en l'àmbit de la Comunitat Valenciana. 
 
1.6.7. Proximitat de l'activitat a les xarxes d'infraestructures ja existents 
Per al funcionament normal de l'activitat no cal construir noves infraestructures o servicis. 
S'aprofitaran les ja existents, estes són: 
 
- Xarxa elèctrica en mitja tensió: Segons s'observa en el pla 03, la injecció d'energia 
elèctrica a la xarxa es realitza a través de suport (pal) existent propietat d'Iberdrola i pròxim a la 
instal·lació (a 33 m), al qual s'hauran d'instal·lar els corresponents ferramentes per a adaptar-ho a 
la derivació projectada. 
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- Comunicacions terrestres: Segons pla de situació i figura 5, a la instal·lació s'accedix 
a partir del nucli urbà de Sant Mateu, prenent el camí rural via pecuària núm. 16 "Colada del 
Camí Roch i Font de Morella". Seguint pel dit camí i a 400 metres, s'arriba directament a les 
parcel·les d'actuació. Este accés a les parcel·les es troba aclarit i no requerix de noves 
ampliacions. 
 
Es considera oportuna esta actuació en el marc de la correcta vertebració del territori.   
 
b)Proposta motivada de cànon d'ús i aprofitament i modalitat de pagament, conforme amb 
el que establix l'articule 35 de la LSNU i l'orde de 15 de maig del 2007 de la Conselleria de 
Territori i Vivenda.  
 
L'Orde de 15 de maig del 2007 de la C.T.V. establix que el cànon haurà d'aplicar-se 
exclusivament respecte de la superfície que ocupen les instal·lacions objecte de l'ús autoritzat, a 
la que haurà de sumar-se, si és el cas, el viari intern. 
 
El cost de transformació, vindrà referit a la superfície ocupada per la instal·lació de les plaques 
solars així com per rases, ancoratges i el viari intern que siga superior a 3 metres d'amplària. 
 
Segons la mencionada orde, han de ser tinguts en compte tres zones dins de la instal·lació per a 
la determinació del cost de transformació, estes són: 
 
-Ocupació de plaques solars, rases i ancoratges:    1.498 m2  x  3 €/m2  = 4.494 €. 
-Ocupació vials interns:           1.082 m2  x  7 €/m2  = 7.574 €. 
-Superfície en edificacions prefabricades:               26m2  x 20 €/m2 =    520 €. 
 

TOTAL CÀNON PROPOSAT  =        12.588 €. 
 
L'interessat, sol·licita el pagament fraccionat del cànon anteriorment proposat a satisfer en cinc 
anualitats successives a partir de l'atorgament de la llicència urbanística municipal, segons art. 34 
de la Llei 10/2004. Per tant li correspondrà la quantitat de 2.517,60 €. anuals a abonar durant els 
cinc primers anys de llicència mes els interessos que corresponguen legalment. 
 
c) Proposta motivada de termini de Vigència de conformitat amb l'article 35.1 de la LSNU 
 
Es proposa un termini de vigència d'ús i aprofitament atribuït a la declaració d'interés comunitari, 
de 30 anys, atenent a allò que s'ha sol·licitat pel peticionari, al ser la vida mitjana d'este tipus 
d'instal·lacions, segons fabricants de material i per ser un termini prou ampli per a garantir la 
inversió a realitzar. 
 
Segon. S'acorda aprovar fixar un pagament anual en concepte de cànon d'aprofitament urbanístic 
de 12.588 euros, i un termini de trenta anys per a la duració del mateix. 
 
Tercer.  Traslladar dels presents acords a la sol·licitant i a la Conselleria d'Obres Públiques, 
urbanisme i Transports, als efectes oportuns.“ 
 
En el debat previ a la votació es produïxen les intervencions següents: 
 
De la regidor Sª SRA Ana Besalduch manifestant que el que s'aprova és l'informe de Gaspar, 
complix la Llei de Sòl no Urbanitzable i esta al limite per a ser necessari l'Estudi d'Impacte 
Ambiental, quant al cànon que es proposa s'aplica el mínim que s'establix en l'orde, no li pareix 
malament, estan a favor, encara que han parlat amb els representants de la PSM i no pot ser que 
el poble s'òmpliga de plaques fotovoltaiques. 
 
Del regidor Sr. D. Jaume Barbe, manifestant que no ho ha pogut consultar amb l'arquitecte, tènia 
el problema de l'enganxall de la xarxa a l'esbossa i que criteris se seguiran si hi ha nombroses 
peticions, també pregunta si es pot posar un limite, hi ha molts punts favorables però també s'ha 
de tindre en compte l'impacte paisatgístic, pel altres li pareix correcte. 
 
Del sr. alcalde, manifestant que no sap fins que punt hi haurà moltes peticions, perquè es pensen 
reduir les subvencions. 

 
 
6.  Conveni marc de col·laboració amb la Universitat Jaume I 
per al       projecte Agenda 21 de la cultura. 
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Donat compte de la següent proposta d'Alcaldia: 
 
“Donat compte del protocol de desenvolupament del conveni marc 
de col·laboració entre l'Excm. Ajuntament de Sant Mateu i la 
Universitat Jaume I relatiu al projecte Agenda 21 de la Cultura. 
 
Es proposa: 
 
Primer. Aprovar el protocol  de desenvolupament del conveni marc 
de col·laboració entre l'Excm. Ajuntament de Sant Mateu i la 
Universitat Jaume I que concreta l'acord de cooperació per al 
projecte Agenda 21 de la Cultura integrada en el programa 
d'acompanyament d'iniciatives socioculturals al món rural. 
 
Segon. Facultar l'Alcalde per a la firma de tots els documents 
que siguen necessaris per a l'execució de l'acord i en 
particular del protocol aprovat.” 
 
El Ple, per  unanimitat dels seus membres presents, procedix a 
la seua aprovació. 
 
En el debat previ a la votació, es produïxen les intervencions 
següents: 
 
Del regidor sr. D. Ivan Cristobal manifestant que ha parlat amb 
el tècnic i només són labors d'assessorament i acompanyament, 
simplement preguntar quin és el suport de la UJI al tècnic. 
 
Del regidor Sr. D. Vicente Pascual, manifestant que quan es 
parle amb la Universitat s'agafarà una base i una esbossa de 
treball. 
 
Del Sr. Alcalde, manifestant que el protocol ve en el punt i 
Sant Mateu és dels pocs pobles triats. 
 
Del regidor Sr. D. Vicente Pascual, manifestant que s'han 
presentat 27 projectes i s'han seleccionat 4, entre ells Sant 
Mateu. 
 
Del Sr. Jaume Barbé, manifestant que ha parlat amb el tècnic i 
li ha explicat el mateix. 

 
7.  Mocions Grups Polítics: 
 

  -Del Grup Socialista sobre: La Llei de la Memòria 
Històrica i el nom del carrer Capità Cortés 

 
“Pròxima a aprovars-se la Llei de la Memòria Històrica, ja en el 
tràmit parlamentari del Senat, abans que és faça per imperatiu 
legal, voldríem que l´Ajuntament ho acordara per lliure 
voluntat. 
 
L´últim carrer del poble dedicat a un membre de la Dictadura 
Militar del General Franco, és el dedicat al Capità Cortés… el 
mèrit del qual va ser entrar a Sant Mateu, al cap dels tropes 
franquistes. 
 
La passada legislatura, quan s´aprovaren els carrers de la nova 
ampliació del poble, Torredona, Bellaguarda, etc… el Ple 
Municipal va acordar dedicar-li un carrer a l'historiògraf local 
D. José Mateo Vidal. Esta seria una bona ocasió per a aplicar 
aquell acord i substituir el nom del carrer del Capità Cortés 
pel de José Mateo Vidal. 
 
Sant Mateu, 22 de novembre del 2007.” 
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El present punt, amb el vot en contra dels sis components del 
grup Popular i el vot a favor dels quatre components del grup 
Socialista i el component de PSM, no és aprovat. 
 
En el debat previ a la votació es produïxen les intervencions 
següents: 
 
Del Sr. Alcalde, manifestant que en principi voten en contra 
d'este tema perquè la Llei esta en tràmit del Senat i 
esperarem que isca del mateix. 
 
Del Sr. Jaume Barbé, manifestant que votarà a favor, agraïx 
les exposicions perquè desconeixia l'origen del nom, voten a 
favor i manifesta que pensen que és increïble que es mantinga 
este nom en Sant Mateu. 
 
Del Sr. Alcalde, manifestant que té els seus dubtes que el 
capità Cortés entrara amb la tropes franquistes i quan van 
entrar les tropes nacionals no sap si este senyor estava o no 
amb vida. 
 
De la regidora SRA. Ana Besalduch, manifestant que ells tenen 
dades de gent molt documentada, el fet que es presente esta 
Moció és per a no haver de fer-ho com a imperatiu legal, no 
passa res per canviar el nom d'un carrer, si el problema és 
que la proposta es fa des del grup Socialista no tenen 
problema, el sentit del seu vot serà afirmatiu. 
 
 

 -Del Grup Socialista sobre: Moció sobre La Llei de la 
Memòria Històrica i el nom del Col·legi públic “Calvo Sotelo”. 

 
“Pròxima ja a aprovar-se la Llei de la Memòria Històrica, ja en 
el tràmit parlamentari del Senat i abans que s´haja de fer per 
obligació legal, el nostre Grup Municipal voldria que el Ple de 
l´Ajuntament de Sant Mateu ho aprovara per lliure voluntat i no 
per imperatiu legal. 
Per això demanem un acte de reflexió al Grup Popular i, en 
concret, al Sr. Alcalde a qui li recordem, respectuosament, que 
ell sempre parla del seu tarannà democràtic i liberal. 
 
 La passada legislatura, este Grup Municipal Socialista va 
presentar la moció perquè és canviara el nom del Col.legi 
Públic, actualment anomenat “Calvo Sotelo”. La proposta que 
llavors vam fer era la del poeta castellonenc, Miquel Peris i 
Segarra (Castelló 1917-1982) l´obra poètica del qual va produir-
se en la fosca nit del temps de persecució de la dictadura 
contra la nostra llengua i la nostra identitat col.Lectiva. Bona 
prova d´això van ser l´edició per la Societat Castellonenca de 
Cultura de la seua Obra Completa (1981), societat a la qual 
recordem que el nostre Ajuntament li va concedir la Distinció 
Cultural. 
 
 Però Miquel Peris no va ser només un poeta. També va ser 
mestre a Sant Mateu, durant mes de 15 anys. Un mestre renovador 
de la pedagodia i la didàctica, Miquel Peris i Segarra, El 
senyor Miguel, era un home molt avançat al seu temps, només cal 
recordar el que ara és un fet normal però que no ho era llavors, 
no ho era fa mes de 25 anys… classes en valencià i de valencià, 
excursions per la natura per al coneixement del medi, igualtat 
de tracte entre els xiquets i les xiquetes, pràctiques de 
l´esport, estades a l´aire lliure, música a l´escola, cançoner i 
refraner popular…etc. 
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 LLavors, Sr. alcalde, el seu Grup Municipal Popular no va 
creure que El senyor Miguel tinguera el mèrit suficient com per 
dedicar-li l´Escola. No devien de pensar el mateix l´Alcalde de 
Castelló, també del Partit Popular, quan li va dedicar el nom de 
l´Institut D´Ensenyament Secundari, Miquel Peris i Segarra, a 
Castelló de la Plana i un altre a Burriana. 
En tènia de mèrits el senyor José Calvo Sotelo? Polític que, ni 
havia estat mai a Sant Mateu i difícilment devia haver-ne sentit 
parlar del nostre poble, gallec com era i resident a Madrid. 
Quins mèrits?  
Director General i Ministre durant la dictadura de Primo de 
Rivera, no va saber acceptar el veredicte de les urnes, la 
sagrada voluntat de la democràcia i, l´endemà d´instaurada la 
constitucional ll República espanyola, va prendre el camí de 
l´exili a Portugal. Amnistiat per la mateixa ll República, que 
ell tan avorria i combatia, va poder tornar a Espanya per a 
fundar el partit del “Bloc Nacional” fins el seu dissortat 
assassinat el 13 de juliol de 1936, fet que va precipitar 
l´Alzamiento Nacional del 18 de Juliol de 1936. 
 
 Però no, no venim ací a parlar d´en Miquel Peris, El 
senyor Miguel, ni del senyor José Calvo Sotelo. 
 
La nostra proposta és mes conciliadora, mes arrelada a la 
història de les escoles, volem retornar-li el nom amb què van 
ser creades escorcollant papers i refrescant la memòria encara 
viva, els mes vells i no tan vells, se´n recorden del nom 
originari. “Escoles Lluís Vives”. 
 
Està és la nostra proposta, retornar el nom que havia tingut 
l´escola en un principi, Grup Escolar Lluís Vives. 
  
Lluís Vives (València 1492-Brugges 1540), savi i insigne 
humanista valencià de la pròdiga lliberalitat del qual no cal 
parlar-ne, perquè de tots és ben coneguda. La ciutat de 
València-també del Partit Popular- ha editat diversos llibres 
seus, li ha dedicat un carrer i l´institut mes antic de la 
ciutat du el seu nom “el Lluís Vives”.  Les seus obres completes 
han sigut editades pel Consell València de Cultura, institució 
de la Generalitat –També governada pel Partit Popular- que fa 
poques setmanes la visitaren amb D. Santiago Grisolía al 
capdavant. I la figura emblemàtica, ben pensant i Intel.lectual 
de Lluís Vives presidix el clàustre de la Universitat de 
València, les perxades de la qual amortiguaren de jove els 
passos del Sr. Alcalde quan anava a matricular-se al Rectorat. 
 
 Ell mateix, el nostre Lluís Vives, sempre parlava de la 
seua terra, del seu regne vell “terra tan bella que no hi ha cap 
època de l´any en què els Prats i abundosos arbres no espiguen 
coberts i pintats amb fullatge, verdor i varietat de colors” 
(Somni d´Escipió). Acabats els estudis a París, va assentar-se a 
Brugges (Bèlgica) i va ser director del Col.legi Trilingüe de la 
Universitat de Lovaina, on va fer-se amic de l´erudit Adrià 
d´Utrech, posteriorment bisbe de Tortosa i futur papa Adrià Vl. 
És per privilegi d´este papa que els bisbes de Tortosa en 
comptes de lluir el color morat episcopal duen el color porpra 
cardenalici. 
 
 A la mort de Lebrija, autor de la primera gramàtica del 
castellà, la universitat d´Alcalà d´Henares (1522) li va oferir 
la càtedra d´Humanitats, però el temor de la Santa Inquisició, 
no només perquè els seus pares havien sigut jueus, sinó perquè a 
sa pobra mare, Blanquita March, la inquisició la va jutjar 
després de morta- acusada de ser jueva- i van cremar el seu 
cadàver en un Acte de Fe, a l´actual plaça del Patriarca Ribera 
de la ciutat de València. 
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 L´altre gran amic seu, Sant Tomàs Moro, canceller del rei 
d´Anglaterra Enric Vlll, havia sigut condemnat al cadafal per 
oposar-se al divorci del rei de la seua legítima esposa Caterina 
d´Aragó, feta dels Reis Catòlics, i Lluís Vius, escriu al rei un 
memorial de súplica –Model de la futura diplomàcia vaticana- pel 
seu amic a qui no va aconseguir salvar-lo de la decapitació. El 
rei com a resposta li va llevar la paga i el deixà en la 
misèria. Lluny d´acobardar-se, escriu el seu gran tractat “Sobre 
la concòrdia i la pobresa” com a reflexió sobre la fam que patia 
i la misèria que sofria. 
I, per si n´hi havia dubtes, escriu i dedica al Gran Inquisidor 
d´Espanya l´opuscle sobre la pacificació. Quedaven clars amb 
això els valors que el nostre humanista Lluis Vives defenia, la 
llibertat, la Pau, la justícia social i la solidaritat… 
 
 Dubten encara de perquè la ll República Constitucional 
Espanyola va dedicar a Lluis Vives els Escoles de Sant Mateu? 
 

Sant Mateu, 22 de novembre del 2007” 
 
El present punt, amb el vot en contra dels sis components del 
grup Popular i el vot a favor dels quatre components del grup 
Socialista i el component de PSM, no és aprovat. 
 
En el debat previ a la votació, es produïxen les 
intervencions següents: 
 
De la regidora SRA. Ana Besalduch, manifestant que reiteren 
el que han dit abans, abans que la Llei de la Memòria 
Històrica obligue a canviar els noms, l'haurien de fer per 
pròpia voluntat. 
 
Del Sr. Jaume Barbé, manifestant que després de llegir la 
moció, ha consultat l'enciclopèdia Planeta i posa que Calvo 
Sotelo és Ministre de la Dictadura de Primo de Rivera i 
assabentat del colp d'estat, sempre li ha paregut un nom 
lligat a un període d'enfrontament que caldria superar, 
espera la resposta del Grup Popular, votaria abans a un 
pallasso neozelandés que a este senyor. 
 
Del Sr. Alcalde, manifestant que dóna la mateixa resposta que 
abans, quan isca la Llei de la Memòria Històrica es vora. 
 
Del Sr. Jaume Barbé, manifestant que l'assemblea ha aprovat 
s'inicie un procés per a canviar el nom. 
 
   - Del Grup Popular sobre: Violència de Genere. 
 

“Sra. Providència Roca Fabregat, regidora del Grup Partit 
Popular de l'Ajuntament de Sant Mateu en nom i representació del 
mateix i a l'empara del que disposa l'article 97.3 del Reglament 
d'Organització, Funcionament i Règim Jurídic de les entitats 
locals, presenta per al seu debat davant d'este Ple la següent: 
 
 

MOCIÓ. 
 

L'assemblea General de Nacions Unides en la seua resolució 
A/CAP/54/134 de 17 de desembre de 1999, va designar el dia 25 de 
novembre com “Dia Internacional de l'Eliminació de la Violència 
contra la Dona”, com a resposta de l'òrgan de màxima 
representativitat internacional al greu problema que suposa la 
violència exercida de forma sistemàtica contra les dones en tot 
el món, i que s'ha convertit en una alifac en tots els països. 
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Desafortunadament, el nostre, Espanya no és una excepció i ja 
superen les seixanta-huit el número de víctimes que al llarg 
d'enguany han perit en mans de les seues parelles. 
La Comunitat Valenciana, no s'ha vist exempta d'esta alifac, a 
pesar que ha sigut, i continua sent, la pionera en la lluita 
contra esta violència que s'exercix contra les dones (Centres 
Dona 24 hores, els Centres Infodona, Casas d'Acollida, servicis 
d'atenció jurídica, servicis d'atenció telefònica, Telealarmas, 
etc), però a pesar d'això l'abús, la violència de gènere i les 
més brutals actuacions posen de manifest la falta se 
sensibilitat i la pitjor cara de la condició humana per part 
dels agressors i la vulnerabilitat, tantíssimes vegades la 
indefensió, i la incapacitat per a la defensa de les víctimes 
directes, les agredides i tantíssimes indirectes, fills, pares 
que patixen amb impotència i desesperació la maçada d'estes 
actuacions inqualificables. 
Els nostres municipis viuen amb angoixa cada un dels episodis de 
violència exercida contra ciutadanes lliures dels mateixos, en 
les que elles perixen mortalment o patixen agressions contra la 
seua persona i la seua dignitat i deixen un aragall de desolació 
en les seues famílies, amics i resta de conciutadans. 
Per tot l'anteriorment exposat i davant de l'alarmant augment de 
dones mortes a les mans dels seus marits o exmarits i de les 
seues parelles o exparelles al llarg d'enguany, el grup Partit 
Popular eleva al PLE l'adopció dels acords següents: 
 

1. El rebuig unànime a qualsevol acte de violència contra la 
dona, el suport incondicional i la solidaritat amb les 
víctimes i amb les seues famílies; fent del principi de 
“Davant dels maltractaments, Tolerància Zero”, una norma 
bàsica en la convivència democràtica del municipi. 

 
2. Sol·licitar que totes i cada una de les Administracions 

s'impliquen de forma activa en les polítiques encaminades 
a l'eradicació de la violència contra les dones, cada una 
des dels àmbits i les competències que li són propis i al 
mateix temps treballant de forma ordenada i coordinada 
entre totes elles per a unir objectius i optimitzar 
recursos. 

 
3. Sol·licitar que l'Administració Pública Local, 

l'autonòmica i l'Estatal siguen les majors garants i 
defensores, perquè els mitjans de comunicació social, les 
escoles i universitats, la publicitat, i qualsevol altra 
manifestació cultural, social, no permeta de cap manera 
la utilització de llenguatge masclista ni discriminatori, 
la reproducció d'imatges estereotipades o amb rols que 
situen l'home en una situació de prevalença sobre la 
dona, ni a esta com un individu minvat de certes 
capacitats i apte per a ser víctima dels abusos a què 
s'està sotmetent per part dels maltratadors. 

 
4. Sol·licitar a l'Administració Pública Local, autonòmica i 

Estatal, que continue manifestant una actitud compromesa 
i alerta amb esta problemàtica que incumbix a tots, 
desenvolupant polítiques de protecció a la dona, 
d'educació des de la infància i afavorint a través de 
l'estudi i anàlisi de la situació real l'adopció de 
mesures que faciliten al màxim l'eliminació de qualsevol 
símptoma i manifestació de violència contra les dones. 

 
5. Que des de les Administracions locals com les més 

pròximes al ciutadà es realitze un esforç per 
conscienciar a la ciutadania de les greus conseqüències 
que generen estes situacions de violència a través de 
campanyes educatives, divulgatives de sensibilització…i 
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es posen a l'abast de tots els ciutadans tots els 
recursos tendents a la consecució d'estos objectius. 

 
6. Sol·licitar al Govern d'Espanya el ple Desplegament de La 

Llei de Mesures de Protecció Integral contra la Violència 
de Gènere i que proveïsca dins de les seues competències 
a les Autonomies i Municipis de les capacitats materials 
i humanes suficients perquè es puguen desenvolupar totes 
les mesures encaminades a aconseguir els objectius que 
tan reiteradament s'han posat de manifest. 

 
En Sant Mateu, a 23 de novembre del 2007.“ 

 
La present moció és aprovada pel vot a favor de tots els 
membres del Ple. 
 
En el debat previ a la votació, es produïxen les 
intervencions següents: 
 
De la regidora SRA. Ana Besalduch, manifestant que és veritat 
que la violència contra la dona és un problema i el seu grup 
condemna tots els actes de violència masclista, però volia 
fer un repàs a la Llei, és una proposta que ha portat avant 
Rodriguez Zapatero amb el suport de tots els grups, s'havia 
proposat per associacions de dones al Govern d'Aznar que no 
la portà avant, el grup socialista va sol·licitar al govern 
d'Aznar que portara una proposta sobre este tema i va 
presentar al desembre del 2001 la proposició i la van 
recolzar tots els grups polítics menys el Grup Popular, és 
una Llei Orgànica el que garantix que no es quedara ningú 
desemparat, en la Premsa cada dia apareixen notícies sobre 
este tema i estan d'acord en què s'adopten mesures de 
prevenció, el dia 25 de novembre és el dia Internacional 
contra la violència, se suposa que la moció és una moció 
tipus que presenten els Partits, li hauria proposat a la 
regidora fer un acte contra la violència de gènere, es podria 
fer per a l'any que ve algun tipus d'acte o un ple 
extraordinari per a deixar patent que els preocupa este 
problema, estan a favor de demanar a totes les 
administracions el combat d'esta alifac i és un orgull 
demanar al Govern Central que pose en marxa totes les mesures 
contra la violència de genere, votaren si. 
 
A continuació intervé el representant de PSM, manifestant que 
estan a favor, feliciten la moció i troben a faltar el que es 
dóne concrecció respecte al que li afecta en esta població. 
 
De la regidora SRA. Providència Roca, manifestant que no hi 
ha problema en què l'any que ve es faça alguna cosa respecte 
d'això. 
 
 
   -D'APSM sobre: Promoció de la participació ciutadana 
 

“Els nostres poders públics són constitucionalment legítims, no 
només perquè procedeixen d´eleccions lliures i actuen amb 
subjecció a l´ordenament jurídic, sinó per assumir i 
desenvolupar, a més a més, la funció de promoure les condicions 
per facilitar la participació de tots els ciutadans en la vida 
política, econòmica, cultural i social. D´altra banda 
s´atribueix com a principi i dret fonamental dels ciutadans el 
de participar directament en els assumptes públics, tot això 
d´acord amb el que disposen els articles 9.2 i 23.1 del text 
constitucional. 
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La idea de participació vinculada a la representació política, 
si be indispensable, resulta avui insuficient per a legitimar la 
total transferència del poder a mans dels representants: el 
ciutadà no pot veure´s limitat al simple paper d´elector, sinó 
que aspira a intervindre més activament durant els amplis 
intervals que separen els períodes electorals, i a recaptar 
major informació per part d´aquelles persones que posseeixen la 
responsabilitat del govern. 
 
La Llei 7/1985 Reguladora de les Bases de Règim Local recull en 
el seu article 70bis.1 la clara intenció expressada en el text 
constitucional: 
“Els Ajuntaments hauran d´establir i regular amb normes de 
caràcter orgànic, procediments i òrgans adients per a l´efectiva 
participació dels veïns en els assumptes de la vida pública 
local…” 
 
Per tot açò i amb la finalitat de facilitar l´accés de tot el 
veïnat a la informació municipal i la participació ciutadana, 
proposem al Ple l´adopció dels següents acords: 
 

1. La col.Locació de diversos taulers d´anuncis oficials a 
diferents llocs del poble. 

 
2. La publicació als taulers d´anuncis i al web municipal 

dels ordres del dia dels Plens amb claredat expositiva i 
amb la suficient antelació, així com dels actes dels 
Plens celebrats. 

 
3. L´edició d´un butlletí d´informació municipal amb una 

periodicitat trimestral, on tinguen espai tots els grups 
polítics i entitats del poble. 

 
4. La creació d´una bústia de suggeriments amb el comprimiu 

d´una resposta al ciutadà en un termini breu. 
 

5. El compromís de fer bans anunciant la celebració de Plens 
amb una antelació mínima de dos dies. 

 
6. La regulació d´un torn obert de paraula per al veïnat 

assistent als Plens ordinaris, tant per a assumptes 
inclosos o no en l´ordre del dia. 

 
7. La creació d´un telèfon gratuït on el veïnat Puga 

notificar els deficiències que detecte als 
infraestructures del poble. 

 
8.  La creació d´una comissió amb representants de tots els 
grups polítics de la corporació municipal amb el propòsit de 
crear un Reglament de Participació Ciutadana, amb els 
aportacions de tots els entitats i veïnat interessat a 
participar-hi. 

 
Sant Mateu, 11 de desembre del 2007.” 
 
Propostes de la moció sotmeses a votació: 
 
Proposta 1: La col·locació de diversos taulers d'anuncis 
oficials en diferents llocs del poble. 
 
Proposta 2: La publicació en el tauler d'anuncis i en la Web 
municipal dels ordenes del dia dels plens amb claredat 
expositiva i amb la suficient antelació, així com de les 
actes dels Plens celebrats. 
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Proposta 3: L'edició d'un butlletí d'informació municipal amb 
una periodicitat trimestral, on tinguen espai tots els grups 
polítics i entitats del poble. 
 
Proposta 4: La creació d'un bústia de suggeriments amb el 
compromís d'una resposta al ciutadà en un acabe breu. 
 
Proposta 5: El compromís de fer bans anunciant la celebració 
de Plens amb una antelació minima de dos dies. 
 
Proposta 6: La regulació d'un torn obert de paraules per als 
veïns assistents als Plens ordinaris, tant per a assumptes 
inclosos en l'orde del dia com per als no inclosos. 
 
Proposta 7: La creació d'un telèfon gratuït on els veïns 
puguen notificar les deficiències que detecten en les 
infraestructures del poble. 
 
Proposta 8: La creació d'una comissió amb representants de 
tots els grups polítics de la corporació Municipal amb el 
propòsit de crear un Reglament de Participació Ciutadana, amb 
les aportacions de totes les entitats i veïns interessats a 
participar. 
 
Sotmeses a votació les propostes trauen el resultat següent: 
 
La proposta 1 és aprovada per unanimitat. 
 
La proposta 2 és aprovada per unanimitat. 
 
La proposta 3 no és aprovada, pel vot en contra dels sis 
components del grup Popular, sent el vot dels quatre 
components del grup Socialista i el component de PSM 
favorable a la seua aprovació. 
 
La proposta 4 no és aprovada, pel vot en contra dels sis 
components del grup Popular, sent el vot dels quatre 
components del grup Socialista i el component de PSM 
favorable a la seua aprovació. 
 
La proposta 5 és aprovada per unanimitat. 
 
La proposta 6 no és aprovada, pel vot en contra dels sis 
components del grup Popular, sent el vot dels quatre 
components del grup Socialista i el component de PSM 
favorable a la seua aprovació. 
 
La proposta 7 no és aprovada, pel vot en contra dels sis 
components del grup Popular, sent el vot dels quatre 
components del grup Socialista i el component de PSM 
favorable a la seua aprovació. 
 
La proposta 8 no és aprovada, pel vot en contra dels sis 
components del grup Popular, sent el vot dels quatre 
components del grup Socialista i el component de PSM 
favorable a la seua aprovació 
 
 
En el debat previ a la votació es produïxen les intervencions 
següents: 
 
Respecte a la proposta 1: 
Del representant de PSM Sr. Jaume Barbe, manifestant que és 
una preocupació fer l'esforç per a facilitar la participació 
ciutadana, es podrien a este efecte posar dos taulers més. 
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Del sr. alcalde, manifestant que creuen que el que hi ha 
davall l'Ajuntament els pareix suficient, en anteriors 
experiències el tauler que es col·loque en la botiga de la 
plaça no Dió resultat, però que diga que tipus de tauler i on 
es podria ubicar. 
 
Del sr. Jaume Barbe, manifestant que es pot col·locar en el 
porxe del Bar de jubilats, un tauler oficial, protegit per 
vidres. 
 
Del sr. Ivan Cristobal, manifestant que estan d'acord amb 
totes les propostes i creuen bàsic el Reglament de 
Participació. 
 
Respecte a la proposta 2: 
 
No es produïxen intervencions. 
 
Respecte a la proposta 3: 
 
Del representant de PSM sr. Jaume Barbe, manifestant que els 
pareix una carència del poble essencial. 
 
Del sr. Alcalde, manifestant que votaren que no, la 
col·locació en la web és la forma en què hui dia s'informa i 
n'hi ha prou informació. 
 
Del sr. Jaume Barbé, manifestant que el fet que els grups 
polítics distribuïsquen informació no lleva que facen una 
revista junts, podria ser trimestral o semestral i els pareix 
molt interessant. 
 
Del sr. alcalde, manifestant que es Dara la informació per la 
pagina Web. 
 
Respecte a la proposta 4: 
 
Del sr. alcalde, manifestant que la gent no té perquè no 
identificar-se, en les Juntes de Govern la gent fa moltes 
peticions i queda constància de les reclamacions, si es posa 
un sobre amb una carta dins d'un bústia, qui sap qui ha dit 
el que posa. 
 
Del sr. Jaume Barbé, manifestant que açò possibilita tindre 
més informació, es pot fer com prova. 
 
Del sr. alcalde, manifestant que volen que la gent que diga 
alguna cosa, s'identifique. 
 
Respecte a la proposta 5: 
 
No es produïxen intervencions. 
 
Respecte a la proposta 6: 
 
Del sr. alcalde, manifestant que en municipis com Sant Mateu 
tots tenen la possibilitat de veure's, de parlar-se, si açò 
es traslladara als plens ordinaris i han d'esperar a parlar 
d'un tema tres mesos no té sentit, ací tots ens coneixem i 
ens veiem de seguida, a més en l'Ajuntament està tots els 
dies. 
 
Del sr. Jaume Barbe, manifestant que són temes diferents, es 
poden regular dos intervencions, es tracta de regular un torn 
d'intervencions, de paraula per al veïnat. 
 



Pág 26 

Respecte a la proposta 7: 
 
Del sr. Jaume Barbe, manifestant que respecte a la proposta 
desconeix els problemes tècnics que pot tindre. 
 
El sr. alcalde manifesta que les millors reclamacions i 
propostes es fan per escrit, i així se'ls contestarà de forma 
reglamentària. 
 
Respecte a la proposta 8: 
 
Del sr. alcalde manifestant que en Sant Mateu hi ha 
suficients associacions perquè cada un participe, una 
Comissió per a açò no la fan. 
 
Del sr. Jaume Barbé, manifestant que té una base per a 
participació ciutadana, també manifesta que quan diuen que 
han parlat amb el sr. Aparici o el Cadastre, els agradaria 
també veure escrits. 
 
 Moció presentada per l'Agrupació Progressista per Sant Mateu 
sobre:  Suport a la continuïtat de les emissions de TV3. 

 
 “ANTECEDENTS. 
 
Durant mes de 20 anys, Acció Cultural del País Valencià (ACPV) 
ha garantit l´arribada dels emissions de TV3 al País Valencià. 
Ara, però, la Generalitat Valenciana ha incoat un expedient 
sancionador contra ACPV per dur a terme estes emissions, i esta 
entitat s´enfronta a una ordre administrativa de cessament dels 
emissions i a una sanció econòmica de 300.000 euros. 
 
La continuïtat d´aquestes emissions són de vital importància per 
a la normalització de la nostra llengua en el conjunt del seu 
àmbit lingüístic, i de les relacions entre Catalunya i el País 
Valencià. D´altra banda, davant del fet que cada dia tenim accés 
a mes televisions en llengües, continguts i orientacions 
polítiques ben diverses, la resposta d´un govern no pot ser mai 
la censura d´un canal en particular, sinó garantir l´accés del 
ciutadans a la mes àmplia oferta, com a mostra de pluralitat 
informativa i de llibertat d´expressió. 
 
Davant esta situació, que ha provocat el rebuig de mes de 300 
ajuntaments, tots els sindicats, la quasi totalitat de partits 
politics, els universitats valencianes, centenars d´associacions 
i entitats, instituts com el Consell Audiovisual Català o la 
Unió de Periodistes del País València, i milers de ciutadans 
proposem al Ple de la corporació que aprove el següent 
 
ACORD: 
 
L´Ajuntament de Sant Mateu, reunit en sessió plenària expressa 
el seu suport a un acord entre els governs de Catalunya i el 
País Valencià perquè tots els respectius Canals de ràdio i 
televisió autonòmiques arriben als dos territoris amb 
normalitat, i demana al Govern Valencià que el signe el més 
aviat possible. 
 
L´ajuntament de Sant Mateu, demana a la Generalitat Valenciana 
que arxive de forma immediata i sense imposició de cap sanció 
econòmica o de qualsevol altra mena l´expedient sancionador 
obert contra Acció Cultural del País Valencià. 
 
L´Ajuntament de Sant Mateu acorda col.Laborar econòmicament amb 
el pagament de la multa imposada a ACPV amb una aportació de 
………. Euros, com a expressió de la solidaritat de la corporació 
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amb la llibertat d´expressió i amb l´associació cultural que ha 
fet possible els emissions de TV3 al País Valencià durant mes de 
vints anys, ja que entenem que esta multa significa un esforç 
excessiu per a qualsevol entitat cultural sense ànim de lucre. 
 
L´Ajuntament de Sant Mateu, acorda remetre còpia d´aquest acord 
al Ministeri d´indústria, al Govern Valencià, i a ACPV. 
 
Sant Mateu, 11 de desembre del 2007.” 

 
Propostes de la moció sotmeses a votació: 
 

Proposta 1: L'Ajuntament de Sant Mateu, reunit en sessió 
plenària, expressa el seu suport a un acord entre els 
governs de Catalunya i el País València perquè tots els 
respectius canals de ràdio i televisió autonòmiques 
arriven als dos territoris amb normalitat i demana al 
Govern Valenciana que ho firme com més prompte millor. 
 
Proposta 2: L'Ajuntament de Sant Mateu, demana a la 
Generalitat Valenciana que arxive de forma immediata i 
sense imposició de cap sanció econòmica o de qualsevol 
altra forma, l'expedient sancionador obert contra Acció 
cultural del País València. 
 
Proposta 3: L'Ajuntament de Sant Mateu acorda col·laborar 
econòmicament amb el pagament de la multa imposada a ACPV 
amb una aportació d'euros   , com a expressió de la 
solidaritat de l'Ajuntament amb la llibertat d'expressió 
i amb l'Associació Cultural que ha fet possible les 
emissions de TV3 al País Valencià, durant més de vint 
anys, ja que entenem que esta multa significa un esforç 
excessiu per a qualsevol entitat cultural sense ànim de 
lucre. 
 
Proposta 4: L'Ajuntament de Sant Mateu acorda remetre una 
còpia d'estos acords al Ministeri d'Indústria, al Govern 
Valencià i a ACPV. 
 

Sotmeses a votació les propostes tiren el resultat següent: 
 

La proposta 1 és aprovada per unanimitat. 
 

La proposta 2 no és aprovada, pel vot en contra dels sis 
components del grup Popular, sent el vot dels quatre 
components del grup Socialista i el component de PSM 
favorable a la seua aprovació. 

 
La proposta 3 no és aprovada, pel vot en contra dels sis 
components del grup Popular, sent el vot dels quatre 
components del grup Socialista i el component de PSM 
favorable a la seua aprovació. 

 
 

La proposta 4 és aprovada per unanimitat. 
  

En el debat previ a la votació es produïxen les intervencions 
següents: 

 
De la regidora SRA Ana Besalduch, manifestant que el grup 
socialista esta a favor, tant per la llibertat d'expressió, 
com pel dret dels ciutadans a la informació i a contrastar-la 
i votaràn a favor de la mateixa, si bé el tercer punt no sap 
si arribarà a imposar-se una sanció o s'arxivarà, entenen que 
de moment el tercer punt no cal. 
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Del sr. alcalde, manifestant que estan a favor del primer 
punt, de la divulgació de la cultura, però que es faça per 
les dos parts i també de l'últim punt. 
 
El regidor Sr. D. Jaume Barbé manifesta que el sentit de la 
moció és consensuar la proposta. 
 
El sr. alcalde, manifesta que la seua idea era comentar el 
que estaven d'acord, però no ha tingut temps. 

 
Moció presentada per l'Agrupació progressista per Sant Mateu 
sobre:  Reclamació Espai per al seu ús dins de les 
dependències de l'Ajuntament. 
 

“ANTECEDENTS 
 
Com va quedar palés en la moció presentada pel grup municipal 
socialista en el Ple Ordinari de 20 de setembre del 2007, 
reclamant un despatx a l´ajuntament, els membres de l´oposició 
també formen part de la corporació municipal i tenen dret a l´us 
dels dependències de l´ajuntament, que al cap i a la fi són de 
tots. 
 
La disposició d´un espai per part dels regidors és necessaris 
per a l´atenció als veïns i veïnes Aixa com per a la preparació 
dels Plens. 
 
D´altra banda, creiem que als  instal.lacions de l´ajuntament hi 
ha espai suficient perquè, d´una forma organitzada, i d´acord 
amb la representació obtinguda per cada grup, els diferents 
grups polítics tinguen accés a l´ús de la sala de reunions o 
qualsevol altre espai disponible. 
 
Tot açò, a mes, aparéix recollit en l´article 2 del Reglament 
d'Organització, Funcionament i Règim Jurídic de les corporacions 
locals: 
 
“En la mesura de les possibilitats funcionals de l'organització 
administrativa de l'entitat local, els diversos grups polítics 
disposaran en la seu de la mateixa d'un despatx o local per a 
reunir-se de manera independent i rebre visites de ciutadans, i 
el president o el membre de la corporació responsable de l'àrea 
de règim interior posarà a la seua disposició una 
infraestructura mínima de mitjans materials i personals”. 
 
Per tot açò, proposem l´adopció del següent acord: 
 
L´Ajuntament de Sant Mateu acorda que, mentres és troba una 
solució per a adjudicar un despatx a cada grup municipal, és 
dedique la sala de reunions de l´ajuntament, d´una forma 
organitzada d´acord amb la representació obtinguda per cada 
grup, per a l´ús dels regidors i dels grups municipals tant per 
fer reunions com per atendre els veïns i les veïnes en un horari 
a determinar. 
 
Sant Mateu, 11 de desembre del 2007.” 

 
La present moció amb el vot a favor de tots els grups 
polítics és aprovada per unanimitat. 
 
En el debat previ a la votació, es produïxen les 
intervencions següents: 
 
Del regidor Sr. Ivan Cristobal, manifestant que estan a favor 
de qualsevol iniciativa que abone la presència física dels 
regidors. 
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8. Votació relativa a la urgència aprovació certificació 
obra. 
 
El present punt és rebutjat per unanimitat de tots els 
membres del ple a l'expectativa de que l'arquitecte ferm les 
certificacions. 
 
8.  Precs i preguntes. 

 
En el present punt es produïxen les intervencions següents: 
 
De la regidor SRA Ana Besalduch, manifestant respecte a les 
obres de l'1% cultural que el conveni amb el ministeri de foment 
diu que el mateix es duguera a terme en un terme de tres mesos, 
no anem a esperar per a anar a un procediment negociat. 
 
Del sr. alcalde, manifestant que falta el projecte que ho té de 
fer l'arquitecte, i caldrà portar-ho també a València. 
 
Sense més assumptes que tractar s'alça el ple sr. alcalde-
president, sent les 23 hores del dia vint de desembre de dos mil 
set. 

 


